



焦裕禄诞辰95周年纪念大会在博山区举行

把焦裕禄精神凝聚成博山精神

□ 本报记者 杨淑栋 马景阳
本报通讯员 苏兵 刘炜



8月16日，焦守云(左一)与博山老百姓来到焦裕禄纪念馆，重温裕禄精神。

淄博、面向全省、辐射全国的学习弘扬焦裕禄精神的重要场所和教育基地，与河南兰考焦裕禄干部学院形成互动互补。

弘扬焦裕禄精神

8月16日，焦守云(左一)与博山老百姓来到焦裕禄纪念馆，重温裕禄精神。

□ 记者 程芃芃
通讯员 赵彦鹏 报道
本报淄博讯 8月17日，记者从淄博海关获悉，中国-瑞士海关AEO互认将于9月1日起实施，双方经认证企业在办理海关业务时可直接享受对方海关提供的通关便利。

AEO是Authorized Economic Operator的简称，即“经认证的经营者”。按照国际通行规则，海关对信用状况、守法程度

和安全管理良好的企业进行认证认可，对通过认证的企业给予优惠通关便利。AEO互认实施后，中瑞双方海关将同时给予两国高级认证企业(AEO)5项便利措施，包括减少货物查验、评估为安全贸易伙伴、优先处置保证快速通关、指定海关联络员、贸易中断恢复时优先通关等。预计两国AEO企业出口到对方国家的货物，在海关平均查验比例和通关时间将分别下降30%至50%，可有效降低企业贸易成本。

淄博公布道路运输诚信“红黑榜”

□ 记者 刘磊 报道
本报淄博讯 8月17日，淄博市交通运输局召开淄博市道路运输市场诚信体系建设新闻发布会，通报了道路运输市场诚信体系建设工作情况，并公布2016年度道路运输经营企业服务质量信誉考核结果和优良(AAA级)等企业名单。淄博全市530家道路运输经营企业中有157家被评为优良等级，1家道路危险货物运输企业被撤销经营许可。

截至7月30日，淄博市交通运输局对全市530家道路运输经营企业进行了质量信誉考核。其中有157家道路运输经营企业服务质量信誉考核被评为优良(AAA级)等级，有293家道路运输经营企业考核被评为合格(AA级)等级，有67家道路运输经营企业考核被评为基本合格(A级)等级。此外，有12家道路

运输经营企业服务质量信誉考核被评为不合格(B级)等级。另外还有1家道路危险货物运输企业被撤销经营许可。

据悉，道路运输经营企业质量信誉等级分为优良、合格、基本合格和不合格，分别用AAA级、AA级、A级和B级表示。道路运输经营企业质量信誉考核指标主要包括，经营资质指标、运输安全指标、经营行为指标、服务质量指标、社会责任指标、企业管理指标等六大部分。服务质量信誉考核实行记分制，考核总分为1000分。道路运输经营企业服务质量信誉考核工作每年进行一次，考核周期为每年的1月1日至12月31日，原则上在考核周期的次年6月底前结束。

据淄博市交通运输管理处处长刘卫东介绍，各级道路运输管理机构应当将企业服务质

量信誉考核结果，作为扩大经营范围、配置营运车辆经营权指标的重要依据，对两个以上道路运输经营企业同时申请同一行政许可或审批事项时，在都符合许可条件的前提下，市、区(县)道路运输管理机构应当将许可(审批)给上一年度服务质量信誉等级为B级或上两年度连续考核为A级的道路运输经营企业。道路运输管理机构应当责令其进行整改，整改期为一年。在整改期内，暂停新增道路运输有关业务的核准。整改结束后，道路运输管理机构应当对整改情况进行验收。整改不合格且存在重大企业管理和安全隐患的，限期停业整顿或局部停业整顿。情节严重、拒不改正的，由原许可机关按照相关规定吊销其相应的道路运输经营许可。

到定点康复训练机构，就近接受专业的康复训练，并免费为9名贫困精神残疾人提供三个月住院治疗或一年服药救助，确保贫困残疾人医疗问题得到有效解决。(杨淑栋)

鲁村镇：扶贫学生救助款为寒门学子雪中送炭

“期盼了那么久的录取通知书终于邮来了。”家住沂源县鲁村镇鲁村的小吴脸上洋溢着激动与喜悦。鲁村镇贫困学生的救助款陆续下发为很多家庭雪中送炭，小吴同学是其中之一。她家里经济不宽裕，上学的费用成为摆在这个家庭面前的一道坎。“多亏了这个困难学生救助，大半年的生活有着落了。”小吴的母亲如释重负。

困难学生救助款的下发落实为很多贫困学生家庭缓解了经济困难，更多扶贫政策正在激励着更多品学兼优的学生。(唐守宁 孙静)

丝路街道法律顾问进村

今年以来，周村区丝路街道办事处推进“一村(社区)一法律顾问”工作深入开展，组织辖区9个村(社区)与法律顾问全部签订聘用合同，定期开展各类活动，实现了法律服务全覆盖。

“一村(社区)一法律顾问”工作开展以来，街道共开办法治讲座6次，解答法律咨询100余

人。法律顾问在答疑解惑的同时，宣传相关法律法规，普及了公众的法律知识。此外，久拖不决的信访案件、网访、缠访，有了法律顾问的介入也得以有效化解。对上访中涉及的法律问题，能通过法律途径有效解决的，法律顾问引导群众通过仲裁、诉讼等合法手段维护自己的权益。截至目前，化解信访积案2起，实现了信访人息诉罢访。(杨淑栋)

张家坡镇帮扶计生家庭

近日，沂源县张家坡镇计生协会进村入户，开展关爱计生家庭活动。计生办工作人员把计生家庭与建档立卡贫困户进行核对，对符合条件的新录取大学生及时通知本人，准备材料，申请民政、妇联、团委的帮扶。对近段时间连续降雨受灾的计生家庭户，计生协和农综办人员一起认真核对受灾面积，协调保险公司尽快足额赔付。(田贵萍)

傅家镇“三个强化”促进作风建设实打实

今年以来，张店区傅家镇通过开展形式多样的廉政宣传教育，“三个强化”切实转变干部作风，严肃工作纪律，着力打造勇于担当负责的基层干部队伍。

强化学习，增强干部自身本领。通过学习

提高基层干部履职能力，灵活适应新形势下乡镇工作复杂性的要求。强化制度，规范权力高效运行。重新修订机关管理各项制度，确保日常工作管理有章可循。强化督查，确保各项工作落实。建立重点工作、重点项目专题督查机制，对工作不扎实、责任落实不到位等问题及时反馈、及时分析、及时调整，必要时启动问责程序，积极推进各项工作的开展。(孙洪波 黄文娟)

桓台县环保局

开展扶贫志愿服务活动

近日，桓台县环保局学雷锋志愿服务队走进桓台县荆家后孙村开展扶贫志愿服务活动。志愿者们走进乡村，深入开展关爱留守儿童走访慰问活动，为孩子们送去学习生活用品，价值2000余元。志愿者的热情得到孩子家长的一致认可。

通过此次“志愿者服务进乡村”活动，雷锋精神的内涵在工作与生活中得以传承和展现，奉献社会、关爱留守儿童的的社会责任感进一步增强。(程芃芃 金晓璐)

农行淄博分行举办

“见微知著”微党课竞赛活动

为扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，8月16日，农行淄博分行组织举办“见

上半年淄博医药工业

规模以上企业收入384.9亿元

□ 记者 刘磊 报道
本报淄博讯 8月16日，记者从淄博市医药行业协会获悉，2017年上半年，淄博市医药工业规模以上企业实现主营业务收入384.90亿元，实现利润31.32亿元，医药行业成为淄博市工业发展质量最好、速度最快的行业，经济规模和综合实力稳居全省第一位。

2017年上半年，淄博市医药工业积极应对新形势、新任务，创新思路，主动作为，扎实做好新医药“新”的文章，加快推动医药产业弯道超车，由大到强，使全市医药行业在新旧动能转换精准转调方面多项工作实现新突破。

医药经济运行质量水平方面，1-6月份淄博全市医药工业规模以上企业实现主营业务收入384.90亿元，同比增长23.90%；实现利润31.32亿元，同比增长21.58%，保持健康平稳良好发展态势，创近年来医药经济规模与效益增速新高，顺利实现“双过半”年度目标。

医药重点投资项目建设方面，2017年度11个淄博市重大、市重点项目全部实现开工建设。截至目前，淄博市医药行业列入市重大、市重点在建项目有52个，总投资124.49亿元，累计完成投资46.71亿元。

第二季度创业贷款贴息

集中发放

□ 记者 杨淑栋
通讯员 梁成成 报道

本报淄博讯 8月16日上午，淄博市人社局担保中心开展创业贷款贴息集中发放活动。此次为符合条件的创业人员和小微企业发放贴息共计304户647万元。

近年来，淄博市人社局担保中心把支持创业作为扩大就业的重要突破口，整合资源，完善服务，落实政策，推动创业担保贷款工作快速发展。自2003年9月担保中心成立以来，淄博市共发放创业担保贷款51.2亿元，直接扶持18757户成功创业，带动(吸纳)就业18万人。2017年上半年在政策调整收紧的情况下，新增发放贷款2.47亿元，直接扶持1623户成功创业，带动(吸纳)就业5199人。

“国检窗”APP

检验检疫业务“掌上办理”

□ 记者 程芃芃
通讯员 吕宏亮 报道

本报淄博讯 8月15日，记者从淄博出入境检验检疫局获悉，由山东出入境检验检疫局组织开发的“国检窗”手机应用平台，于8月14日正式上线启用。淄博市进出口企业可免费安装使用该手机客户端办理检验检疫业务。

淄博出入境检验检疫局通过检务之家QQ群、门户网站、检务大厅等多种渠道广泛推介“国检窗”APP。系统正式上线仅2天，全市已有19家企业注册使用，通过APP提交发送电子通关单216份。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新视大众客户端

□ 责任编辑 霍丽娜

电话：0531-85193299

博山开发区：

文化惠民点亮新生活

“8月22日，市京剧院要来我村演出了，这个夏天真是好戏连台。”博山经济开发区大庄村党支部书记孙禄高兴地说。今年以来，开发区将文化惠民工程作为改善民生、提升百姓幸福指数的重要措施来抓，邀请省市等高水平演出团体来辖区演出，让群众在家门口就能看到上档次的节目；同时结合民间艺术团体及传统节日，鼓励各村(社区)积极开展活动，丰富业余生活。截至目前，开发区共邀请高水平演出团体演出4次，开展各类民间演出活动60余场，受到群众好评。(杨淑栋)

大街街道

加大贫困残疾人救助力度

周村区大街街道实施惠民工程，加大对贫困残疾人家庭救助力度。一是健全城乡低保生活保障制度，将符合条件的贫困残疾人全部纳入低保范围；二是对低保重度残疾人每人每年发放600元的生活补助，确保政策到位、不遗漏、不重复；三是每季度安排2500元资金对5户贫困残疾人家庭实施救助，确保因事故、疾病等造成生活困难的残疾人得到便捷的救助；四是加大医疗救助力度。对符合救助条件、有康复意愿的残疾儿童经过核查和审批后逐步安排